

BROWNING SEED, INC.

3101 S.IH 27 PLAINVIEW, TX79072 PHONE: (806) 293 – 5271



PLAINS BRISTLEGRASS

WEBSITE: WWW.BROWNINGSEED.COM

Primary Uses

It is commonly used for landscaping and ornamental purposes, adding visual interest and texture to gardens, parks, and natural areas. Due to its native adaptability, it is also utilized in ecological restoration projects and erosion control efforts. Additionally, Plains Bristlegrass serves as a valuable forage option for grazing animals, providing nutritious feed for livestock and wildlife. Its versatility and multiple applications make it a popular choice for enhancing landscapes, supporting biodiversity, and providing sustainable forage resources.

Benefits

- Native Grass: Naturally adapted to the local ecosystem, providing important ecological benefits.
- Perennial Growth: Offers long-lasting growth and durability, ensuring its presence in your landscape for years.
- Striking Appearance: Tall, stiffly erect stems and narrow leaf blades add visual interest and texture.
- Seasonal Transformation: Turns a beautiful pale yellow as it matures, creating a stunning visual display.
- Low Maintenance: Once established, requires minimal upkeep, making it ideal for low-maintenance landscapes.
- Ecological Value: Provides habitat and food for wildlife, contributing to biodiversity and ecosystem health.
- Erosion Control: Dense growth helps prevent soil erosion, making it great for slope stabilization.
- Adaptability: Thrives in various soil types and environmental conditions, suitable for different landscapes.
- Sustainable Landscaping: Supports sustainable practices by using native species and promoting the local ecosystem.

Why our Plains Bristlegrass?

Plains Bristlegrass is a remarkable native grass that offers numerous reasons to consider it for your landscape. As a warm season, perennial bunchgrass, it brings long-lasting beauty and resilience to your outdoor space. Growing up to four feet in height, its stiffly erect stems create a striking visual impact. The narrow leaf blades, adorned with abundant hairs, add texture and interest to the overall appearance. At maturity, Plains Bristlegrass transforms into a captivating pale yellow hue, enhancing the visual diversity of your landscape. Additionally, its densely flowered seedhead adds a unique touch, showcasing nature's intricate beauty. With its remarkable characteristics and adaptability, Plains Bristlegrass is an excellent choice for creating sustainable, native landscapes that thrive in various environmental conditions.

Seeding Rates

USDA

recommends planting 1.5 pls/acre for grazing or hay. 2.0 pls/1000 Sq. Feet is recommended for turf or yards.

